

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja:

v Ljubljani na dom dostavljen	v upravnistvu prejeman:
celo leto K 24—	celo leto K 22—
pol leta 12—	pol leta 11—
četrt leta 6—	četrt leta 5-50
na mesec 2—	na mesec 1-90

Izbija vsak dan sveder tovaršni nedelje in praznika.

Inserati veljajo: peterostopna petič vrsta za enkrat po 14 vin., za dvakrat po 12 vin., za trikrat ali večkrat po 10 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru. Upravnistvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati itd. to je administrativne stvari.

Poznamo številka velja 10 vinarjev.

Na pismena naročila brez istodobne vposlatve naročnine se ne ozira.

Narodna tiskarna telefon št. 85.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko:	za Nemčijo:
celo leto K 25—	celo leto K 28—
pol leta 13—	pol leta 13—
četrt leta 6-50	četrt leta 6-50
na mesec 2-30	na mesec 2-30

Vprašanjem glede inseratov naj se priloži za odgovor dopisnica ali znakna. Upravnistvo: Knafljeva ulica št. 5, (spodaj, dvorišče levo), telefon št. 85.

Rekonstrukcija.

Na Dunaju, 10. febr.

Dne 22. ali 23. t. m. se snide zopet državni zbor in vlada ima sedaj skrb, zagotoviti si trdno parlamentarno večino, ki ji naj pomaga rešiti različne važne zadeve. Za vlado je pač najvažnejša predloga o rekrutnem zakonu. Ko bi te ne bilo, kdo ve, če bi se baron Bienerth kaj posebno potrudil, napraviti vsaj nekako premurje med nasprotujočimi si strankami, ko se mu že ni posrečilo ukrotiti češke Nemce toliko, da bi bili opustili obstrukcijo v češkem deželnem zboru.

Faktum je, da je nemška trmoglavost v češkem deželnem zboru vzlic koncilijantnosti Čehov onemogla vsako delo. Vlada je upala, da se najde v češkem dež. zboru prilika, zblížiti Nemce in Čeha in na tej podlagi izvesti popolno rekonstrukcijo ministrstva. Čelo z grožnjami je potom »Fremdenblatta« pritikala vlada, obetajoč tako spremembo sistema, ki bo naperjena proti Nemcem, a nič ni pomagalo. Nemci so v češkem dež. zboru z obstrukcijo onemogeli vsako delo in sedaj skušajo krivdo zvrniti na Čeha ter preprečiti vsako rekonstrukcijo ministrstva.

Toda — odločitev ni v njih rokah, odločitev je v rokah Poljakov. Ti so svoj čas sklenili, da puste vlado na cedilu, če pred novim zasedanjem državnega zbora ne izvede rekonstrukcije in to je vzrok, da hoče baron Bienerth vsaj v malem obsegu premeniti svoje ministrstvo, nekako za prehod, za toliko časa, da se razmere ne ustanove in bo mogoče izvesti popolno rekonstrukcijo.

Prihodnji teden se začne pogajanja ministrskega predsednika z voditelji posamičnih parlamentarnih strank. Nominečno se bo pri teh pogajanjih pač šlo za določitev delavskega programa poslanske zbornice za čas do Velike noči, v bistvu pa se pojde za rekonstrukcijo.

Vlada namerava ponuditi slovenski »Uniji«, naj vstopijo v ministrstvo dva Čeha in en zastopnik Jugoslovancev. Čehom hoče dati portfelj poljedeljskega ministrstva in mestu ministra - rojaka. Ti dve mesti sedaj nista zasedeni, od kar sta odstopila poljedeljski minister dr. Braj in češki minister - rojak dr. Začek. Poljedel-

ske ministrstvo vodi začasno sekcij-ski šef Pop, ministra - rojaka pa Čehi sedaj sploh nimajo. Ako bi se Čehi s to ponudbo zadovoljili, bi dobili samo to, kar so že imeli pred nekaj meseci in kar jim takrat ni čisto nič pomagalo.

Po vladnih intencijah naj dobe tudi Jugoslovanci svojega zastopnika v ministrstvu in sicer si je baron Bienerth izbral nekdanjega dež. glavarja kranjskega Otona pl. Detela, onemoglega starčka, ki nima absolutno nobenih svojstev za ministra. Gospodu Deteli je namenjen portfelj delavskega ministrstva. Glavo si damo odrezati, če gospod Detela splonve, kaj spada v delokrog delavskega ministrstva, kaj še da ima jasne pojme o nalogah, ki bi jih prevzel, če bi res postal minister. Na Slovenskem je kandidatura gosp. Detele vzbudila samo veselost, iz krogov hrvatskih poslancev pa se čuje, da vlada tam pravo ogorčenje, ker vedo Hrvatje, da gospod pl. Detela ni bil nikdar njihov prijatelj in da bi v njem imeli zastopnika, ki si ga absolutno ne morejo želeli.

Vlada upa, da bo s tako rekonstrukcijo pomirila slovensko »Unijo« in jo pripravila do tega, da vladi ne bo nasprotovala. A ti računi barona Bienertha bržčas ne bodo pravi, kajti s temi premembami, ki jih namerava, ne bo nikomur vstreženo. Sistem ostane namreč tudi po taki rekonstrukciji nespremenjen, tisti sistem, čigar nositelji so Schreiner, Hoehenburger in Stürzgh in kako deluje ta sistem, to čutimo Slovenci na svojem mesu, kajti pravosodni minister Hoehenburger izvršuje ta sistem z največjo brezobzirnostjo.

Oj to pravosodje!

Iz Ptujca 9. februarja.

V neki disciplinarni razsodbi proti slovenskemu sodniku je disciplinarno sodišče v Gradcu izreklo sledeče navodilo: »Tako sodelovanje (pri političnem strankarstvu) je sodniku vsled dolžnosti, katere mu nalaga njegov stan, zabranjeno. Ne more se sicer zahtevati, da bi sodnik žrtvoval svoje politično prepričanje in zatajil, da pripada svoji narodnosti; v udeleževanju tega svojega prepričanja pa se mora gibati v onih mejah, da si ohrani zaupanje v svojo

objektivnost. Ako tudi so sodniki, ki duševno tako visoko stoje, da se v izvrševanju svojega poklica popolnoma ločijo od enostranskega mišljenja, katero je lastno političnemu agitatorju; ako tudi tak sodnik s talarjem sprejme drug način mišljenja in presojanja, kakor oni svojega zasebnega življenja, ga vendar vsi, proti katerim je v političnem boju nastopil, gledajo z nezaupanjem in bodo za vsako njegovo sodbo iskali nestvarnih, po političnem prepričanju provzročenih nagibov. Kar je za vsakega sodnika že vsled njegove vzvišene naloge tudi brez zakonskih predpisov dolžnost, to mu je vrhutega glasom § 47 ces. pat. z dne 3. maja 1853 št. 81 d. z. izrečno naloženo in je to obdolženec tudi s svojo službeno prisego prisegel; da se bo tudi v svojem domačem in meščanskem življenju vedel tako, da ne bi mogel temu ničče oporekati, ter da bo v uradu in izven njega vse opustil, kar bi moglo zaupanje v sodniško uradovanje zmanjšati.

Krasne besede gospodov disciplinarnih sodnikov v Gradcu! Skoda le, da v praksi teh načel nikdo ne uveljavlja proti nemškimi ali nemškotarskim sodnikom, ampak samo le proti slovenskim.

To kaže jasno slučaj dr. Lašiča v Ptujcu na eni, ter slučaj dr. Pavlička v Rogatecu na drugi strani, kakor je to dokazal »Narodni Dnevnik« z dne 20. januarja 1910 št. 15.

Ko je svojedni »Slov. Narod« v več člankih razkrinjal sodniškega nadsvetnika dr. Ig. P. v Gradcu kot najhujšega političnega agitatorja ter je celo ekscepcionalno podvzjel poslati uredništvu neki uradni popravek, ki pa je bil vse drugo nego stvarni popravek, je bilo pričakovati, da se bode na najvišjem mestu upoštevalo to nastopanje in da se dotičnika ne bode imenovalo »lordoberichterjem« t. j. dvornim svetnikom pri najvišjem sodišču. Toda »naši državni poslanci« niso hoteli ničesar storiti, da se to imenovanje prepreči; ti poslanci imajo za take »osebne« stvari — kakor jih po krivem imenujejo — gluha ušesa in zaprte oči ter se celo protivijo imenovanju ministrskrajana za južne Slovence. Seveda ta pasivna nedelavnost vlade in naše nasprotnike samo vspodbuja na vse bolj brezobziren boj.

Da ne pretiravamo, kaže nastopni slučaj, ki se je pripetil pri najvišjem sodišču na Dunaju v civilni

zadevi C II 124/9 pto delnega odplačila 200 K. Stvar pa je bila sledeča: Ptujsko sodišče je z razsodbo ddo. 18. maja 1909 C II. 124/9/6 razsodilo, da morata toženca V. in K. P. priznati delno odplačilo po 580 K tožitelju ter mu stroške povrniti. Tožena vložita priziv ter ga kolekujeta s kolkom po 10 K, dočim bi zadoščaj kolek po 5 K. To se je zgodilo seveda iz pomote dotičnega odvetnika. C. kr. okrožno sodišče v Mariboru je priziv ugodilo, naložilo tožitelju povračilo stroškov, pri tem pa je prezrlo, da je bil priziv pomotoma previsoko kolekovan, tako da je tožitelju naložilo stroške priziva za 5 K previsoko, kar je tožitelj v slovenski reviziji tudi izrečno grajal.

Sedaj pa čujmo, kako je vrhovno sodišče na Dunaju v seji ddo. 22. decembra 1909 pod predsedstvom senatnega predsednika Zaharja, v prisotnosti dvornih svetnikov Schroubek, Dejak, dr. Spath in dr. Pevetz zavrnivši revizijo kot neutemeljeno zadevne točke slovenske revizije rešilo (— seveda v nemškem jeziku; saj še vrhovno sodišče na Dunaju do danes ne pozna jezikovne ravnopravnosti. —). Dotični del najvišje razsodbe se glasi:

Die Revision rügt die Verwendung eines Stempels von 10 K für die Berufungsschrift; dass aber diese Rüge als Beschwerde (!) gegen die Kostenbestimmung (sic!) zu gelten habe, ist aus dem Inhalte der Ausführungen nicht zu entnehmen (!!) und eine diesfällige Beschwerde könnte auch keinen Erfolg haben, weil in diesem Belange der Revisionsantrag fehlt (!).

Kdo se ne smeje tem absurdnim, rabulističnim izvajanjem te famozne sodbe? Revizijski predlog tožiteljev se je glasil: da se prizivna sodba izpremeni oziroma sodba prvega sodnika obnovi, ter tožencema naloži povračilo vseh stroškov I., II. in III. instance.

Vrhovno sodišče pa v tem predlogu ne uvidi in ne spozna predloga za zvišanje stroškov vsaj v toliki meri, da se izloči znesek po 5 K, za koji je bil prizivni spis pomotoma previsoko kolekovan. Z drugimi besedami: vrhovno sodišče je izreklo o slovenski reviziji, da v sporu propada slovenska stranka kot tožitelj ni vezana samo tistih stroškov nasprotniku povrniti, ki so bili v obrambo potrebni, nego ona mora vrniti tudi stroške in

izdatke, ki so bili za obrambo popolnoma nepotrebni. Ne vemo, kdo je bil referent v tej zadevi pri najvišjem sodišču. Iz sodbe same se ime poročevalca ne razvdi. Če je bil slučajno dr. Ignac Pevetz poročevalec, je ta absurdni izrek o pravnih stroških čisto razumljiv. Ta je namreč že kot svojedobni sodnik v Ptujcu odredil, da so morale stranke kot dodatek ali doklado pri dostavnini po 35 v plačevati še 2, 5, 6 do 10 vinarjev za — papir, ki ga je sodišče porabilo!

Kakor se vidi, je mož ustvarjen bolj za fiskalista in finančnega ministra, kakor za — lordoberichterja.

Naši državni poslanci se gotovo tudi za ta slučaj ne bodo nič zmenili; saj so jim to le — osebne zadeve in oni se strašno pehajo in trudijo, da olajšajo kmetu bremena, katera jim država naklada. Za tako justico v slovenskem jeziku ni prave besede.

Iz parlamenta.

Predsednik poslanske zbornice Patta je imel večeraj z baronom Bienerthom pogovor glede bližajočega se zasedanja poslanske zbornice. Natanko se določi dan prve seje šele po konferencah z voditelji strank. V kratkem že prično pogajanja glede delavnega programa, ki naj bi obsegal rekrutno predlogo, prvo branje proračuna, aneksijsko predlogo in finančni zakon. Danes imajo pri Bienerthu konferenco Čehi; Nemci še niso dobili povabila. — Trgovinski minister je izročil predsedništvu poslanske zbornice načrt glede prepovedi ženskega pomočnega dela v industrijskih podjetjih.

Po odgoditvi češkega deželnega zbora.

V večerajnji svoji seji se je češki deželni odbor posvetoval, kako naj pride v okom težavnemu finančnemu položaju, ki se je še poslabšal, ker je deželni zbor odgoden. Deželni odbor je sklenil pobirati deželno naklado na pivo, akoravno ni o tem ničesar sklenil deželni zbor. Deželni odbor je že pred par meseci skušal za tak sklep dobiti sankcijo, pa je bil zavrnjen. Ker pa se je med tem v neki drugi kronovini zgodil podoban slučaj, upa češki deželni odbor, da bo vlada to pot drugačnih misli. — Deputacija deželnega odbora, na čelu ji deželni maršal, se je glede finančne mizerije podala na Dunaj

LISTEK.

Saj sem ti pravila!

(Konec.)

»Zakaj pa nič ne rečeš, Tinčica? Ali si mi zaspala, srček zlati?«
»Srček zlati«, se je tiho zavzela Tina in v blaženstvu so se ji bleščale oči. Potem je odgovorila:
»Saj ne spim, Adolf, saj slišim, kje pa si hodil?«
»Nate sem mislil, samo nate sem mislil. Na tvoje rdeče ustke, pa na lička, pa na lasce, pa na —«
»Saj ni res, Adolf; bogve, na katero ti misliš.«
»Tinčica, samo nate! Vse dni in vse noči. Le tebe imam pred očmi, tvoji poljubčki, ah —«
Deklica je zakašljala, da bi mati ne slišala teh besed, in je spregovorila:
»Ali si bil na komisiji?«
»Kje? Da, da, na komisiji! Na Vragovi drči, tako se kraj imenuje.«
»Kaj pa si delal? Ali si pisal?«
»Nekega kmeta smo odrli. Vse smo mu prodali, zadnji rep v hlevu in zadnjo bilko na njivi. Prešmentani kmet! Ali si sama? Ali sladko ležiš, ali je mehka postelja?«
»Ps-s-s!«
»Ali smem k tebi? Tinčica, odpri okno!«

»Ps-s-s!«
»Kaj?« se je oglasila mati. »Po noči bi hodil v hišo? Po dnevi pridi, po dnevi! Ali se bojiš belega dne? Kdor je pošten, pride po dnevi, ne pa ponoči, ko vsi spimo, kar nas je poštenih ljudi. Le spat pojdi, pa jutri pridi, da se bomo kaj zmenili.«
»Da, da, mamka«, se je slišal glas presenečenega Adolfa.
»Le jutri pridi, če imaš kaj povedati. Po kaj si pa prišel?«
»Dober večer sem prišel vožetit, mamka. Dober večer, mamka, pa nikar ne zamerite. Saj grem precej spat. Lahko noč, mamka!«
Zaslišali so se drsajoči koraki. Kakor se je čulo, jo je Adolf tiho in naglo popihal v noč.
»Ali si ga videla, takoj je šel, da je le mene zaslišal. Tako ti povem, dekle, da je tvoj Adolf plašar. Še jokal boš zavoljo njega, ako ga takoj ne pustiš. Le zapomni si!«
»Zakaj? Saj me bo vendar vzela, saj me lahko vzame! Z doktorjem je v kompaniji, in vsak mesec zasluži dvesto kron.«
»Kajpa, dvesto kron! Še nikelnastih ne! Plašar je! Po mestu postopa in zijala prodaja. In tak dolg vrat ima, kakor bi bil že na vislicah!«
Tina je jezno soplja in se nato oglasila:
»Kaj pa čenčate! Kar nite vam bom!«

»Kakopa! Jaz sem se vse drugače možila. Molek je imel v levici, z desnico mi je pa —« Mati ni utegnila povedati, kaj in kako; zadremala in zaspala je spanje pravičnega. Tina pa je še dolgo, dolgo svetlih in široko odprtih oči strmela v temo in ponavljala:
»Adolf, Adolf!« In vsega se je spominjala, kar ji je pravkar dejal.
»Srnica, srček zlati«, je ponavljala in v tem je tudi ona zaspala. V sanjah je odpirala usta in poljubljala in objemala svojega ljubea. Ko se je zbudila, se je zibala na postelji. Poskakovala je in se smejala.

Njegov smeh pa se je zdel razposajen in nevarni so bili njegovi pogledi.
»No da! Gotovo si prepil vso noč. Kje pa si bil? Si že zopet pil s škrbastim Sušcem in debelim Barodo. No, sedaj se ne obotavljaj, ker se nudi. Dolga je pot do svetega Valentina in ob osmih je maša.«
»Saj hitim, srček! Ne jezi se na vsezgodaj, saj veš, da jeza ni nič prida. Saj greva skozi drevede? Tam za kostanjem mi daš lahko poljub.«
»O-o, ne boš! Tistega pa ne«, je rekla Tina, a vseeno zavila proti drevedu.
Konec mesta je stala krčma, in Adolf je postal.
»Tina, tako sem žejen, ali ne bi stopila na kapljo traminca? Krasna pijačka je to! Tudi kavo imajo in čaj, ako si sladkosnedna.«
Tina se je sprva branila, ali kdo bi odrekel fantu tako lepo željo? Deklica, ki je zaljubljena, že ne, in tako sta stopila v senco smrekove vejice. In ko je bilo treba vstati in iti na božjo pot, se Adolfu ni dalo. In ker ni bilo druge, se je Tina premislila.
»Ali vstati in se odpraviti morava vseeno!«
»Pojdva torej na sprehod skozi gozd. Tam svatajejo tički, nage bresje belih stankov in migljajočih rok,

plešejo po gori, smreke vrše in so opletajo z vejami po osornih plečih in temnih licih.«
»Kako čudno govoriš, Adolf! Ali si pijan? Vidiš, že navsezgodaj si pijan!«
»Šla sta v gozd, kjer je tiha senčica razgrnjena pod gostimi kostanji in širokimi javorji. O, tam je zelo lepo in skrivnostno! Ljubiti se da pač nebeško! Zakaj breze so deviško sramežljive in strme in strme samo v daljne vedre in v blesteče oblacke, a smreke in jelke se tepo in bijejo z bori, javorji pa so pijani.«
Tam ti stoji tak širok in mogočen javor, bahat je v svoji široki in zeleni in bujni kroni. Napil se je, bogsigavedi česa. Menda je bil vso noč na ohceti pri devici Nežki iz Gadove peči, in zdaj se mu oči zapirajo.
»Še en bokal, pa še ne gremo«, vpije in dremlje. In nato začne prepovedati:
»Trolka mi je dala pušljec, nagelj in za roženkravt, ko se je naredil dan, sem pa moral stran.«
Adolf in Tina sta sedla pod javor in se smejala pijancu. Tako dolgo sta se smejala, da sta se začela objemati. Tako dolgo sta se objemala, da sta oba zaspala. Javor pa se je krohotal in krohotal, solnce je meškalo in se za trenotke skrivalo pod tankimi, nedeljekimi oblaki.
(Konec priredbe.)

in bo obiskala ministrskega pred-
sednika in finančnega ministra.

Hrvaško.

Včeraj dopoldne je ban Tom a-
šič prišel v spremstvu s sekijskima
načelnikoma Chavrakom in Amru-
šem v poslopje deželne vlade, da pre-
zvame agende. Ob 11. dopoldne sta
oba novoimenovana sekijska načel-
nika položila službeno prisego. Ofi-
cijelna predstava uradništva bo v
soboto.

Zaderski nadškof.

Kakor smo že poročali, je papež
vzel zaderskemu nadškofu Dvorniku
vse njegove funkcije. Oficijelno se je
trdilo, da se je to zgodilo vsled sla-
bega zdravja nadškofovega. Res pa
je, da se je to zgodilo, ker je nad-
škof Dvornik velik prijatelj slovans-
ke liturgije in je zanjo delal propa-
gande. Nadškof se ni za prepovedi
iz Rima veliko brigal. Papež je po-
slal nato v Zader delegata in uspeh
je ta, da so nadškofa odstavili. — Je
pač stara resnica, da slovanski člo-
vek ne more biti obenem rimski člo-
vek in narobe.

Iz Bosne.

Bosenski deželni zbor bo imel
meseca junija kratko zasedanje, v
katerem bo vlada predložila agrarno
postavo. Ko bo ta postava rešena, bo
deželni zbor odgojen in bo imel šele
v oktobru daljše zasedanje.

Dopisi.

Iz Velikih Lašč. (Odhodnica go-
spoda okrajnega sodnika Tekavčiča.)
V soboto 29. januarja so se zbrale ta-
korekoče vse Lašče v okrašenih pro-
storih gostilne g. Mat. Hočevarja, da
se poslovijo od priljubljenega sodnika
g. Tekavčiča, ki je bival skoro nepre-
stano 10 let med nami in si je v tem
času kot utjuden, vsakemu postre-
ljiv uradnik, še bolj pa kot ljubez-
njiv družabnik, zaveden in odločen
naprednjak ter dober prijatelj, pridobil
toliko simpatij v vseh krogih
prebivalstva, kakor nihče drug ne
pred njim. Ta dan in pa pri
slovesu, naslednji petek opoldne,
so mu pač vse Lašče pokazale, kako
globoko jim je bil odhajajoči pri srcu
in kako spoštujejo Laščanje može, ki
so vredni spoštovanja. — Točno ob
določeni uri je imenom pripravljene-
ga odbora otvoril oficijelni del g.
Iv. Pucelj, zahvaljujoč se za obilno
udeležbo s pomembnim povdankom,
da bi nihče izmed navzočih ne imel
toliko moči zbrati v enem prostoru
tako različnih elementov, kakor naš
g. slavljenec. Takoj nato je govoril g.
deželnosodni svetnik Kessler imenom
sodišča, v imenu davčnih uradnikov
pa g. vodja davčnega urada Vard-
jan. Oba gospoda sta poudarjala zlasti
slavljenčovo kolegialnost, ki bi
marsikomu bila v zgled. Imenom
učiteljskega je govoril g. nadučitelj
Stefančič, imenom občine g. župan
Hočevar, za žensko podružnico »Druž-
be sv. Cirila in Metodaa« se je poslo-
vila predsednica ga. Hočevarjeva, na
kar so mu odbornice poklonile svež
šopek v znak hvaležnosti za vedno
marljivo sodelovanje in podpiranje
v imenu Sokolov je govoril načelnik
odseka br. Virant. V imenu prijatel-
jev, ožje družbe in Vel. Lašč vobče
mu je napisal g. Iv. Pucelj, na kar je
za ta večer sestavljeni mešani zbor
pod vodstvom g. učitelja Finka zapel
prekrasno »Nazaj v planinski raj«
in tedaj ni ostalo nobeno oko suho...
Nazadnje mu je napisal v imenu gostov
ribniški župan g. dr. Schiffrer, na
kar se je slavljenec ginjeno zahvalil
in takrat smo šele popolnoma spoz-
nali, kako smo drug drugega imeli
radi. — Ostali smo skupaj pozno v
noč, tesno skupaj, kakor ljubeča se
familija; nihče se ni mogel ločiti do
zgodnje ure. — V petek opoldne pa
nas je g. okr. sodnik zapustil. Že mno-
go pred določeno uro je vladalo neko
mrzličavo vzemirjenje po celih Laš-
čah. Pred odhodom pa je stalo na
prostranem Hočevarjevem dvorišču
devetero okrašenih sani in na njih
je bilo zbrano takorekoče vse. In ko
smo pognali, se je vseh polastil ču-
den nemir. Vsa okna so bila odprta,
ob cesti so stali ljudje in ko jim je
odhajajoči g. okrajni sodnik zadnjič
mahal s klobukom, je bilo vse tako
svečano tiho, kakor v grobu, le v
očesnih jamicah se je lesketalo... Na
kolodvor jih je mnogo prišlo peš, ne-
kateri prijatelji pa so ga spremili ce-
lo do Trebnja. — Bilo je namreč po-
polnoma res, kakor mu je rekel eden
govornikov ob slovesu: »Mnogo ime-
novanji in premeštev se je izvršilo
zadnje čase, mnogo odhodnic se je
prijedilo in sam si imel priliko v za-
dnjem času slediti takšno stajano pri-
reditev; toliko pa trdim lahko z mir-
no vestjo, da ni bilo nikjer udeleženi-
toliko sre, kakor danes ob tvojem slo-
vesu«...

Dnevne vesti.

+ V goriškem deželnem zboru
se je zgodilo v seji v sredo nekaj po-
sebnega. Dr. Gregorčič se je postavil
s svojimi pajdaši naravnost proti
nadškofu dr. Sedeju. Na
dnevnom redu te seje je bila tudi
točka: Pravilnik deželne hranil-
nice in protokolnice. Radi te toč-
ke je prišel k seji nadškof. Tudi go-
voril je, da bo nameravani zavod
škodoval drugim, že obstoječim de-
narnim zavodom in med njimi tudi
»Montu«; zavod smatra za konkuren-
čno podjetje, zato je priporočal
nadškof, naj se sprejme predlog la-
škega klerikalnega poslanca dr. Mei-
zlika, ki zahteva, da naj se ta točka
odloži z dnevnega reda ter naj se po-
stavi na dnevni red nekaj pozneje
skupno s predlogom za ustanovitev
filijalke avstro-ogrške banke v Gori-
ci. Tako je hotel nadškof dobiti,
čas, da bi onemogočil novo deželno
posojilnico in hranilnico, katero
smatra za tako konkurenčno pod-
jetje »Montu«, da mora ta podlež.
Podpirali so škofa prošt dr. Fiadutti
in Bugatto, za deželno posojilnico pa
so govorili laški liberalci. Slovenski
klerikalci so molčali. Ko pa je prišel
na glasovanje Meizlikov predlog, so
glasovali za predlog samo laški kler-
ikalci in nadškof. Predlog iz odse-
ka, da se ustanovi deželni denarni
zavod, pa je bil nato sprejet z gla-
sovi laških liberalcev in slovenskih
klerikalcev. Pokazalo se je, da zveza
med Pajerjem in Gregorčičem se ne
hrha niti pred očmi samega nad-
škofa. Nadškof je bil jezen, pokazal
je z mahljajem, da ne odobrava po-
stopanja dr. Gregorčiča ter je zapu-
stil dvorano. Za njim so odšli tu-
di laški klerikalni poslanci, ostali
so zavezniki lepo sami med seboj. —
»Mont« je duhovski denarni zavod v
Gorici, ki je proglašen s posebnim
odobrenjem državne oblasti za pupi-
larno varen. Zato pa se morajo nala-
gati na »Montu« vsi denarji malo-
letnih, odvisni denarji občin, cerkva,
okrajnih bolniških blagajin itd. V
kuratoriju »Monta« sedijo sami du-
hovniki, načelnik je nadškof. Torej
pristno klerikalni zavod, ki ob volit-
vah prav dobro pozna klerikalce.
Duhovnik Gregorčič je torej s slo-
venskimi klerikalci vred glasoval
proti predlogu duhovnika dr. Mei-
zlika, iz katerega je govoril nadškof
ter ujezil škofa, da je bežal iz dvo-
rane s prostom vred. Res, prizor za
bogove! Nadškof premišluje sedaj
o Gregorčičevi nehvaležnosti, ker
mu je škof in »Mont« mnogo pomag-
al pri volitvah, duhovniki pa po-
dejal nad Gregorčiča, ker jim hoče
uničiti močan duhovski zavod z ena-
kim deželnim. Boj med Gregorčičem
in nadškofom dobiva vedno določ-
nejše obrise. Kako se konča, kdo to
ve. Sedaj je nad škofom Gregorčič!

+ O zaplenjenih narodnih kol-
kih. Znano je, da so narodni kolki
»20./IX. 1908.« in »Ptuj« zagrizene
nemške poštne uradnike silno bodli
v oči in da so popolnoma samovlast-
no izkjučevali iz poštne prometa
vsa pisma, dopisnice in razglednice,
ki so bile opremljene s tem narod-
nim kolkom. Proti temu samolast-
nemu postopanju poštne organov se
je glasilo poslanca dr. Ploja »Sloga«
pritožilo naravnost na trgovinsko
ministrstvo. Ministrstvo je uvaževa-
lo, kakor vemo iz povsem zanesljivi-
vega vira to pritožbo in že izdalo od
ministra dr. Weisskirchnerja samega
podpisano naredbo, s katero se poš-
tni organom ukazuje, da ne smejo
več delati ovir pošiljankam, na kate-
rih so prilepljeni kolki »Ptuj« in
»20./IX. 1908.«. A kako so si pomag-
ali organi, ki so jim bili ti narodni
kolki trn v peti, da jim ni bilo treba
izvesti ministrske naredbe? Izposlo-
vali so, da jih je državno pravdištvu
zaplenilo! Tako znajo gotovi go-
spodje razveljaviti celo ministrske
naredbe. Brez komentarja!

+ »Deutsches Volksblatt« in
»Reichspost« sta oba glasili nemških
socialistov, prvomenovani list bera
meščanski ljudje, drugomenovani
list pa bera duhovniki, prvi živi od
svojeje zaslužka, drugi pa od pod-
pora. Zdjaj sta si ta dva lista segla v
lase in si očitata najlepše stvari. Med
drugim je »Deutsches Volksblatt«
obdolžil »Reichspost« narodnega
izdajstva, ker je priobčila neko spi-
sanje našega dr. Lampeta o vodo-
pravnih zadevah. To je pa tanko-
čutnost! V enem oziru pa se »Deu-
tsches Volksblatt« in »Reichspost«
vendar izvrstno razumeta: za židov-
ski denar sta oba zamolčala škanda-
lorna razkritja pred sodiščem o ži-
dovsko sleparski zavarovalnici
»Atlas«. Denar pač diši blagoslov-
ljenim kakor neblagoslovljenim
krščanskim socialcem!

+ Zopet proteklice. Gospod pi-
sarniški oficijant J. Brünfuch pri e.
kr. deželnem predsedništvu v Ljub-
ljani je šel po 40letnem službovanju
v pokoj, ter je vsled tega izprazneno
bolje kvalifikovano mesto pisarni-
škega oficijanta pri političnih obla-

stvih. Kakor smo izvedeli, oddalo se
bode baje to mesto gospodini ofi-
cijantini, katero oče je vodja pisarni-
ških uradov pri e. kr. deželnem pred-
sedstvu. Koliko je starejših oficijan-
tov pri političnih uradih, kateri
opravljajo dela pisarniških uradni-
kov, vrhu tega so še družinski očetje,
a niso toliko vredni, da bi se jih upo-
števalo na prvem mestu, a gospodič-
na samica, katero se polovico toliko
ne trudi ko drugi oficijanti, mora
vsled proteklice dobiti to mesto, se-
veda ker je tudi Nemka. Gospodje državni
in deželni poslanci — kje ste! Zaslodovali
bodem stvar nadalje, ter o tem obširneje
poročali, kar zna nekaterim postati neljubo.
Da se bo pa o tem spregovorilo tudi na drugem
mestu, o tem naj bodo vladni krogi
le prepričani.

+ Javen shod v Idriji se vrši v
nedeljo, dne 13. t. m., ob 9. dopoldne
v pivarni pri »Črnem orlu«. — De-
želni poslanec E. G a n g l bo poročal
o zadnjem zasedanju deželnega zbora.
Udeležite se shoda vsi!

+ Bravo gospod škof Jeglič!
Rekord ste dosegli! Daleč so jo za-
bredli naši brezdomovinski dušni pa-
stirji! Iz onih svetnikov, ki ju je po-
stavil sam rimsko-katoliške cerkve
poglar, papež Lev XIII., iz bratov
sv. Cirila in Metodaa norce brijejo —
ter imenuje škofov leibžurnal šolsko
družbo sv. Cirila in Metodaa — Ci-
rilmetodarijo! Sicer je pa to norčavo
pisarjenje »Slovenca«, št. 29. t. l.,
samo naravna posledica one pre-
drzne ter bogohuljne nadutosti in
napuha naših maziljenih kaplanov,
ki neumnim »hrbivcem in rovtar-
skim rokovačem« raz lece pripo-
vedujejo in dokazujejo, da je vsak
duhoven bolj mogočen, kakor Mati
hogorodnica, vsi angelji in svetniki
božji!! To vse upoštevojoč, se nava-
den, priprosti zemljan pač ne more
čuditi, ako napiše kak z upehom ali
brez uspeha večkrat blagoslovljen
človek članek, v katerem se iz svet-
nikov — norca dela!

+ Občinske volitve v Leitespergu
pri Mariboru so se večeraj končale
tako, da pravi »Marb. Z.«, da so
Nemci z izidom prav zadovoljni. Iz-
voljeni so torej nemškutarji. Opozar-
jamo pa na dejstvo, da ljubljanski
»Slovenec« vedno kriči o velikans-
kem napredovanju obmejnih Sloven-
cev. Kakšno je to napredovanje, kaže
najbolj to, da so pred dvajsetimi leti
uradno našli v Leitespergu in okoli-
ci 220 Nemcev in 1477 Slovencev.
In danes so izvoljeni v občinski odbor
možje, nad katerimi ima svoje veselje
»Marburger Zeitung«. To je res lepo
napredovanje! Ampak »Slovenec«
ima s svojimi trditvami o napredovanju
obmejnih Slovencev svoj poseben
namen. S trditvami hoče prepričati,
da bi obmejni Slovenci ne spoznali
nevarnosti, v kateri se nahajajo
Kratko rečeno: »Slovenec« hoče za-
treti narodno idejo, katero itak slo-
venski škofje proglašajo za pagans-
stvo. Ta namen ima tudi zadnji ostudni
»Slovenec«v napad na Ciril-Meto-
dovo družbo, Marsikomu se bo zdelo
»Slovenec«v izdajalsko delovanje
nerazumljivo, toda pomisliti je treba,
da služi »Slovenec« izključno le med-
narodnemu klerikalizmu. Narodna
ideja pa zavira kolikor toliko razvoj
mednarodnega klerikalizma, zato jo
»Slovenec« pobija z vsemi danimi
sredstvi: zdaj s hinavsko hvalo, zdaj
s hinavskim navdušenjem, zdaj zopet
s kolom in z nožem. Katero sredstvo
je izdatnejše, tistega se poprimajo iz-
dajalci okrog »Slovenca«.

+ »Reinrassig«. Dr. Zimmer-
mann piše, da je samo nemški narod
ostal »eine reine Rasse«. V poročilu
o neki celjski, strogo nemški prired-
itvi čitamo, da imajo največ zaslug
na dotični prireditvi »Nemci« Jaborneg,
Kočevar, Ferencagg, Jarosch,
Tekauc, Zelinšegg, Zevngg, Kočnigg,
Koschar, Pohar in še več drugih ta-
kih »Nemcev«. »Pristna Nemea« sta
tudi ptujski Ornig in šoštanjek.
Woschnagg. Učenjak dr. Zimmer-
mann naj bi vzel take in enake Neme-
ce pod svoje mikroskopično ogledalo,
da dožene, so li so ti Jaborneggi, Orni-
gi, Woschnaggi ter različni itšchi in
tschitschi »deutsch reinrassig«, ali
pa se morda pretaka po njihovih ži-
lah — mongolska kri. Če se dožene,
da ti ljudje niso »deutsch reinrassig«,
jih bo gotovo nemška družba kot go-
bovce izgnala iz svoje srede.

+ Iz šolske službe. Mesto obolele
učiteljke Marije Benedek pride v
Kranjsko Goro za suplentinjo Ana
Čop, dosedanja volonterka v Breznici.
Mesto obolele učiteljke Hedvike Ša-
rec pride v Moravce kot suplentinja
učiteljska kandidatinja Jerica Vi-
senjak.

— Slovensko deželno gledališče.
Iz pisarne: Zaradi temeljitih pri-
prav operne in operetne novitete, se
mora za jutri in nedeljo repertoire
spremeniti ter se uprizori jutri, v
soboto zvečer za par-abonente tretjje
opere »Logarjeva Krista«. — V
nedeljo popoldne ob 3. se igrajo iz-
ven abonementa (na loče par) »Ro-

kovnjači« s petjem in godbo, zvečer
pa se igra tretjje za nepar-abonente
opere »Ločena žena«. — V torek
je benefica gđ. Haderbolčeve ter se
uprizori prvič Leharjev »Piskrove-
zec«. — V soboto, dne 19. t. m. go-
stuje v operi »Trubadour« prvi ba-
riton zagrebške opere gosp. Marko
Vušković, bivši prvi bariton »Narod-
niškega divadla« v Pragi.

— Slovensko gledališče. Sinoči
so z najlepšim uspehom ponovili ope-
reto »Ločena žena«.

— Plemenito maščevanje »Slo-
venec« za njegove pobalinske napade
na našo zaslužno šolsko družbo poka-
žimo s tem, da se s še večjo ljubez-
nijo in požrtvovalnostjo oklenemo
družbe. Vsak zaveden Slovenec, vsa-
ka prava Slovenka bodi član vsaj
ene podružnice. Kupujmo blago, ki se
prodaja družbi v korist, odgovorimo
brezdomovincem z izrednimi darovi
družbi!

— Narodni kolki družbe sv. Ci-
rila in Metodaa so sedaj dobiti le še s
sliko šole na Muti in Št. Ilja ter oni
z napisom »narod sebi«. Prosimo ro-
doljube, naj kupujejo te kolke ter po-
magajo potrebni družbi nadomestiti
dohodke zaplenjenih kolkov.

— Računski listki v prid družbi
sv. Cirila in Metodaa se popuščajo, ka-
kor je poznati iz tozadevnih dohod-
kov. Krivda ne zadene gostov, ki se
gotovo nikjer ne branijo takega ne-
znatnega narodnega davka temuž je
nazadovanje pripisati brezbriznosti
službenecv. Gostje naj povsod zahte-
vajo računski listek, ako ga ne dobe,
naj se pritožijo gospodarju.

— Čujte, tudi družba sv. Mohor-
ja je že pohujšljiva! K tozadevni no-
tici zadnje srede je dodati, da je neza-
slišano prepoved izrekel župnik na
Raki.

— Zapostavljanje slovenščine na
južni železnici. Slovenske stranke, ki
pošiljajo blago po železnici, se prito-
žujejo, da dobivajo na južnem kolo-
dvoru na slovensko spisane blagovne
liste popolnoma nemške sprejemni-
ce. To je očitno zapostavljanje slo-
venskega jezika, proti čemer z vso o-
dločnostjo protestujemo ter zahteva-
mo, da se na slovenski blagovni list
izda vselej tudi slovenska sprejemni-
ca. Nadejamo se, da bo gospod posta-
jenačelnik, ki ga poznamo kot strogo
objektivnega in vseskozi pravič-
nega moža, nemudoma ukrenil vse
potrebno, da se v bodoče slovenskim
strankam ne bo več treba pritoževa-
ti radi zapostavljanja slovenskega
jezika.

— Ginljiva obljuba v ginljivi
obliki. Po Ljubljani krožijo tiskani
reklamni listki, ki se doslovno glase
tako-le: T. Meschik Schuhmacher
Schischka Klagenfurterstrasse 117
Empfiehlt sich dem Geehrten Publi-
kum für Massbestellung bis zur feinsten
Genre sowie auch zur annahme
von Reparaturen. Nur solide, eugene
Erzeugung. Mitglied des Deutschen
Schulvereines und der Südmark.
Karte genügt, komme sofort in's
Haus. Für Wiederverkäufer Preis-
liste gratis. Ko bi ta T. Meschik šel
raje v šolo nemškega Schulvereina,
da bi se nekoliko nemščine naučil!
Njegova nemščina je taka, da gane
bralca do solz; solze pa bodo točili tu-
di tisti njegovi odjemalci na katerih
bo izpolnil svojo ginljivo obljubo, da
bo namreč izvrševal — Massbestel-
lung. Naj le gleda, da ga ne bodo
pri tem opravilu zasačili, kajti to bi
bilo vendar žalostno, če bi nemški
Schulverein in Südmark izgubila
tako vraga člana.

Nabori na Kranjskem. Dne 1. in
2. marca nabor v Višnji gori za isto-
imenski sodni okraj. Dne 4., 5. in 7.
marca nabor v Litiji za istoimenski
sodni okraj. Dne 9. in 10. marca na-
bor v Kamniku za istoimenski sodni
okraj. Dne 12. in 14. marca nabor na
Prevojah za sodni okraj Brdo. Dne
15. marca nabor v Radečah za isto-
imenski sodni okraj. Dne 17. in 18.
marca nabor v Krškem za istoimen-
ski sodni okraj. Dne 21. marca nabor
v Mokronogu za istoimenski sodni
okraj. Dne 23. in 29. marca nabor v
Kostanjevici za istoimenski sodni
okraj. Dne 30., 31. marca in 1. aprila
nabor v Rudolfovem za istoimenski
sodni okraj. Dne 2. aprila nabor v
Žužemberku za istoimenski sodni
okraj. Dne 5. aprila nabor v Treb-
njem za istoimenski sodni okraj. Dne
7. aprila nabor v Metliki za istoimen-
ski sodni okraj. Dne 9. aprila nabor
v Črnomlju za istoimenski sodni
okraj. Dne 11. in 12. aprila nabor v
Kočevju za istoimenski sodni okraj.
Dne 14. in 15. aprila nabor v Ribnici
za istoimenski sodni okraj. Dne 16.
aprila nabor v Velikih Laščah za isto-
imenski okraj. Dne 18., 19. in 20.
aprila nabor v Škofji Loki za isto-
imenski sodni okraj. Dne 22., 23. in
25. aprila nabor v Kranju za isto-
imenski sodni okraj. Dne 26. aprila
nabor v Trzinu za istoimenski sodni
okraj. Dne 28., 29. in 30. aprila nabor
v Radovljici za sodna okrajja Radov-
ljica in Kranjska gora. Dne 7., 8. in
9. aprila nabor v Ljubljani za mesto

Ljubljana. Dne 11., 12., 13. in 14.
aprila nabor v Ljubljani za sodni
okraj Ljubljanska okolica. Dne 16. in
18. aprila nabor na Vrhuiki za isto-
imenski sodni okraj. Dne 30. in 31.
marca nabor v Idriji za istoimenski
sodni okraj. Dne 2. aprila nabor v
Logatecu za istoimenski sodni okraj.
Dne 5. aprila nabor v Ložu za isto-
imenski sodni okraj. Dne 6. aprila
nabor v Cirknici za istoimenski sodni
okraj. Dne 7., 8. in 9. aprila nabor v
Postojni za sodna okrajja Postojna in
Senožec. Dne 11. in 12. aprila nabor
v Vipavi za istoimenski sodni okraj.
Dne 14. in 15. aprila nabor v Ilirski
Bistrici za istoimenski sodni okraj.
Za mesto Ljubljano se vrše nabori 7.,
8. in 9. aprila. Dne 7. aprila je nabor
za I. in II. razred domačih, dne 8.
aprila za III. razred domačih in I.
razred tujih, dne 9. aprila za II. in
III. razred tujih nabornikov.

Škofeljski diletantje uprizore
v nedeljo 13. t. m. ob 5. popoldne v
steklenem salonu g. V. Ogorečca
enodejanki »Bratrance« in »Eno
uro doktor«. Predstavi sta na korist
»Družbi sv. Cirila in Metodaa«, zato
se rodoljubno občinstvo vljudno vabi
da se predstave udeleži v čim največ-
jem številu.

Čebelarški shod na Krki pri Za-
tičini bo v nedeljo 13. t. m. ob pol 4.
popoldne v gostini g. Magovca. Po-
leg običajnih točk je na dnevnem re-
du tudi predavanje g. nadučitelja
Lika za rja o naprednem čebelar-
stvu s premakljivim satovjem.

Iz Hotederšice nam pišejo: Naš
župnik Jarc se kakor dober židovski
trгоvec izvrstno razume na kupčije.
Nedavno je umrla tukaj neka žena,
ki je imela v cerkvi plačan sedež.
Župnik je menda že komaj čakal na
njeno smrt, kajti takoj je razglasil,
da bo dražba za dotični vsled smrti
prosti sedež prihodnjo nedeljo. Radi
bire imamo z našim župnikom že
več let svoje križe in težave. Da bi
se rešili enkrat za vselej nadlegova-
nja svojih župnikov, smo vložili že
pred dvema letoma prošnjo za odk-
up bire. In danes, po preteku dveh
let še nismo dobili nikake rešitve na
dotično našo prošnjo. Ko smo vpra-
šali pri glavarstvu, zakaj ne rešijo
prošnjo, so nam odgovorili, da je
glavarstvo že davno storilo svojo
dolžnost, da pa celo stvar zadržuje
župnik, ki se na noben način neče iz-
javiti o naši prošnji. Mislimo pa,
da se bo naš župnik še presneto rad po-
botal zaradi odkupa, zakaj, zdaj mu
skoraj že noben kmet neče več daja-
ti bire. Kažejo mu vrata ter ga zmer-
jajo. Seveda, včasih je bila bira prav
dobra, takrat namreč, ko smo se
kmetje tresli pred vsako črno suk-
njo. Takrat smo še mislili, da so res
naši duhovniki božji namestniki,
dandanes pa vidimo, da so večinoma
obrtniki, ki gledajo samo na to, da
jim njihova obrt čim največ nese.
Duhovniki, ki bi živeli samo svojo-
mu vzvišenemu poklicu, so presneto
redki. In ker vemo, da je naš župnik
obrtnik, mu nečemo dajati nobene
bire. Saj ga država dovolj obro pla-
ča, in sicer ga plača iz naših davkov.
Ima pa še toliko drugih dohodkov,
da jih morda vsi Hotederšani ni-
mamo toliko. Upamo, da se naš žup-
nik kot dober dušni pastir ne bo več
z nami prekal zaradi bire, ampak
bo gledal na to, da se stvar čimpreje
poravna. Dokažite, da vam je res za
božjo čast in ne za vašo mošnjo!

Iz Idrije. Ljudska veselica, ki jo
je dne 6. t. m. priredila idrijska žens-
ka podružnica Ciril-Metodove druž-
be, je bila tudi letos kakor lani naj-
lepša predpusta prireditelj v Idriji.
V ukusno dekoriranih prostorih gos-
pe Josipine Deželove in sl. delav-
skega branega društva nas je po-
žrtvovalno narodno ženstvo naravnost
presenetilo z izborno postrežbo.
Jestvine so darovale članice, ena
boljša kuharica kot druga, da bi bila
vsaka pohvalna beseda odveč, naj-
boljši dokaz za to, da je bil do pol-
noči razprodan že ves bife. Pijačo,
samo izvrstno kapljico, je imela po-
družnica v lastni režiji. Za srečke,
ki jih je bilo napravljenih 5000, so
se gostje skoro stegli, to pa le radi
krasnih dobitkov. Udeležba je bila
velika, opazili smo celo nekaj za-
vednih žirov in žiroveev. Veselica
je uspela v vsakem oziru. Zasluga
za to gre v prvi vrsti požrtvovalnosti
odbornic in članic, g. prof. Vavpo-
tiču za originalne ideje in pomoč pri
dekoriranju prostorov, kakor tudi
sl. delavskemu bralnemu društvu,
ki sta brezplačno odstopila priredi-
teljicam svoje prostore. Splošno pri-
znanje in prisrčno veselje, ki je vso
noč do ranega jutra vladalo na ve-
selici, predvsem pa znatna denarna
podpora centralni družbi, bodi pri-
rediteljicam najlepša zahvala za nji-
hov trud in požrtvovalnost. Priredbe
ženske podružnice so dosegle renome
in dober glas. Naj naše vrlo narodno
ženstvo skrbi, da ga ohrani!

Zlate poroke obhajata dne 13.
t. m. sredi svojih otrok in vnukov
gospod Juraj Česnik, bivši trgo-

vec in posestnik v nezaku in njegova soproga, gospa Josipina Česnik roj. Sicherl. Oba slavljena sta telesno in duševno še povsem čila in krepka. Njima in njihju vrlo narodni rodbini naše iskrene čestitke!

Iz Ilirske Bistrice se nam poročila: Letošnji predpust smo imeli kar tri veselice, sokolsko, ognjegaško in čitalniško maskarado. — Prvi dve veselici sta bili jako dobro obiskani, čeravno smo marsikateroga pogrešali. Povoljno je bila maskarada obiskana. Mask je bilo mnogo in so bile nekatere res lepe. Pustni terek smo imeli celo korso, torej smo letošnji predpust imeli dovolj razvedrila. — Bistrica dobi oddelek finančne straže, tako se nam vsaj obeta. Je pa tudi skrajni čas, saj ima postojnska finančna straža v bistriškem okraju največ opravila. Sosebno kmetom, ki kuhajo žganje, bode financa dobrodošla. — Nove velikanke stroje je montirajo v tukajšnji tovarni testenin Žnideršič & Valenčič. Tovarna bode petkrat več testenin proizvajala, da bode tako vedno zadovoljila svoje odjemalce. Odkrito priznamo, da nas veseli, da izborni domači pridelek tako napreduje! — Podružnica slovenskega planinskega društva je naprosila ravnateljstvo Južne železnice, naj ji dovoli na kolodvoru v Trnovem postaviti orientacijsko tablo za Snežnik. Po dolgem molku je odgovorilo ravnateljstvo, da dovoli postaviti tablo, in sicer morajo biti označena na prvem mestu v nemškem jeziku! To je nesramnost prve vrste, kako se drzne to čifutsko podjetje z nami postopati. Pa saj ni čuda! Na naši progii imamo še vedno postaje s samonemškimi napismi. In te so: Jurdani, Sapijane in Opatija - Matulje. Nikdo se ne zganje, da bi tem krivicam konec napravil. Seveda so temu največ krive tudi prizadete občine, ki se popolnoma nič ne pobrižajo!

Gasilno društvo v Vipavi je pridobilo letos mesto svojega običajnega plesa v hotelu, dne 6. februarja t. l. ljudsko veselico z igro in plesom. Obisk je bil zelo poveljen. Dasiravno je dvorana gospoda Petrovičeva jako prostorna, bila je vendar nabit polna, tako, da so nekateri tudi odšli, ker niso dobili več prostora. Prišlo je tudi nekaj ljudstva iz okolice, ter pokazalo s tem svoje simpatije do gasilnega društva. Tistim, ki so vstopnino poslali, oziroma jo preplačali, izreka društvo tem potom iskreno zahvalo. Posebno se imamo zahvaliti še gosp. županu Petroviču, ki nam je prepustil uporabo dvorane brezplačno, kakor tudi vsem cenjenim družinam, ki so nam posodile le razno opravo za dekoracijo. Dvorana je bila tudi krasno razsvetljena. Moramo se zahvaliti tudi vsem igralcem in igralkam, ki so s posebno požrtvovalnostjo pripomogli, da se je igra »Cvrček« prav dobro pravičala. Občinstvo je z vidnim zanimanjem sledilo raznim resnim, kakor tudi humorističnim prizorom, ter se prav neprisljano zabavalo. Po igri je bil ples, pri katerem se je mladina prav pridno vrtila. Nabrala se je tudi mala vsotica za družbo sv. Cirila in Metoda. V prid pevskega društva v Vipavi se je prodalo na dražbi par zelo koristnih predmetov za hišo, kar je vzbudilo pri občinstvu mnogo smeha. Igra se bode ponavljala dne 19. marca t. l. ob 3. popoldne, in to radi tega, da se je lahko udeležiti tudi ljudstvo iz drugih strani. — O d b o r.

Poročila se je gđ. Amalija Sirk, veleposesnikova hči pri Sv. Jakobu v Slovenskih Goricah z gospodom Josipom Lešnikom, občinskim predstojnikom, gostilničarjem in posestnikom v Radobovi pri Sv. Lenartu v Slov. Goricah. Pri tej priliki se je nabralo 30 K za družbo sv. Cirila in Metoda in 26 K za »Dijaško kuhinjo« v Mariboru. — Čast poročencema ter zavednim svatom!

Madžari so kupili posestva Južne železnice v Opatiji. Kakor znano, prisvojilo si je ravnateljstvo Južne železnice pred 23. leti več ica posestva oziroma zemljišča v Opatiji, na katerih je sezidalo več hotelov in vil. Vsa ta posestva je dalo pozneje v našem francoski družbi »Wagon-lit«, katera družba upravlja še danes ta posestva. Ker ima pa Južna železnica, kakor je tudi znano, vsako leto precej deficita, počelo je ravnateljstvo Južne železnice misliti, kako bi spravilo v denar vso v Opatiji nahajajočo se last te železnice. Za to so izvedeli poleg drugih avstrijskih faktorjev tudi Madžari. Trije madžarski denarni zavodi so se oprijeli z vso vnemo pogajanj in posrečilo se jim je tudi, da so dne 10. t. m. kupili od Južne železnice za okroglo 10 milijonov in pol kron celo njeno imovino v Opatiji. Seveda tudi drugi faktorji niso spali ali držali rok križem. V prvi vrsti se je pogajala tudi občina volovsko - opatijska. — Uverjeni smo, da ta občina ni čisto nič s ponudbami zaostala za madžarskimi bankami, pa se ji je ni posrečilo, prisvojiti si za Opatijo toli važ-

no posestvo. Kaj je varok, sedaj še ni znano, mislimo si pa lahko, da je tu igral veliko vlogo turški sistem. Menda ni treznomislilnega človeka, kateri bi ta korak Južne železnice odobral. O stvari se bo poročalo še svoj čas.

Vlom. V furlanskem Trziču (Monfalcone) so še neznanzi slikovci vlomili v odnotno filijalko tržaškega denarnega zavoda »Banca commerciale.« Poskusili so prevrtati blagajno, v kateri je bilo 14.000 K, a to se jim ni posrečilo in morali so se zadovoljiti s vsoto 124 K, ki so jo dobili v predsednikovi miznici. Značilno je, da so si pri svojem delu užgali električno razsvetljavo, pa jih le nihče ni videl.

V Trstu gostuje jutri gosp. Danilo v Bernsteinovi igri »Tat.« Nastopi v vlogi Riharda Vojsina.

Življenja sili . . . Samomori so v Trstu že na dnevnem redu. Neka 19letna Leticija Marinčič je v sredo izpila steklenico karbolne kisline. Umrla je, še predno so jo pripeljali v bolnico. — Istega dne se je vrgla z okna tretjega nadstropja v ulici Malcanton 76 etna gospa Uršula Kavčič in obležala mrtva na kamenitem tlaku. — V kavarno »Sport« je prišel 22letni Salvatore Scaligni in ustrelil nase a se je le tedno poškodoval. Vzrok? Ker je pred nekaj dnevi umrlo dekle, katero je ljubil. — 28letna Magdalena Modrič v ulici Madonina je izpila s samomornim namenom steklenico fosforovne kisline, a v bolnišnici so ji izprali želodec in jo rešili smrti.

Rop na ulici. V Trstu je 28letni S. Malinger iz Maribora na ulici iztrgal g. Lanke iz rok takso, v kateri je bilo nekaj denarja in je poskusil uteči. A ni prišel daleč in roka pravice je prišla njega in njegovega spremljevalca Albina Gostinčarja ter oba vtačila v zapor.

Jugoslovaško medicinsko društvo so osnovali na Dunaju za predsednika je bil izvoljen Andrija Milivojevič (Srb) v odbor pa: I. Tavčar, Wirant, Pintar (Slovenci), Stampar, Fischer (Hrvat), Petrovič (Srb), Mihajlov in Bočarov (Bolgari).

»Slovenija«, slov. akad. društvo na Dunaju naznanja, da se vrši v redni obč. zbor v soboto 12. t. m. z navadnim sporedom. Lokal: Hotel Wandl I. Kühfussgasse 2. (Vhod skozi dalm. vinarno). Začetek ob pol 8. zvečer.

»Klub slov. tehnikov« v Pragi naznanja predavanje tov. J. Mačkoveca: Premog in jeklo, glavna faktorja moči germanskih držav. Vrši se v ponedeljek 14. t. m. ob 8. zvečer v restavraciji g. Kettnerja na kralj. Vinogradih.

Metulja je vjel pod Goloveem g. H. Slapničar. Gotovo redek slučaj v sedanjem času!

Izboljšanje plač avskultantom v Bosni. Skupno ministrstvo za Bosno in Heregovino je izdalo naredbo, s katero določa, da dobivajo odslej vsi avskultanti, ki so položili sodni izpit in so dobro kvalificirani, letni adjuturni v znesku 2400 K. Bosanski avskultanti so torej sedaj najboljše plačani avskultanti v monarhiji.

Vse jim pride prav. Ko sta delavec Fran Bernard in Ignacij Miklavčič te dni pri deželni bolnišnici odmetavala sneg, sta to priliko porabila za ogleduhovanje. Opazila sta le, kam spravljajo kosti. Včeraj sta prišla z vozičkom in naložila dve veliki vreči kosti, katere bi bila potem prodala. Usoda pa in je dobitela, prezgodaj in mesto s kostmi in vozičkom k trgovcu, sta prišla v zapor.

Delavsko gibanje. Včeraj se je z južnega kolodvora odpeljalo v Ameriko 40 macedoncev in 4 Hrvatje. V Heb je šlo 10, v Buks 5, v Briksen pa 30 Hrvatov.

Izgubljeno in najdeno. Pavlina Peterlinova je izgubila zavitek z novim ovratnikom in svilnato ovratnico. — Franciška Merlova je izgubila poselsko knjigo, v kateri je imela 30 kron denarja. — Na južnem kolodvoru je bila izgubljena, odnosno najdena palica, dva dežnika, zavitek perila in ročna torbica z ženskim perilom in večjo vsoto denarja.

Uradne vesti. Dne 24. marca t. l. bo pri okrajni sodnji v Krškem dražba zemljišča vlož. št. 835 kat. obč. Hubajnica. Zemljišče je cenjeno na 3141 K 21 vin. Najmanjši ponudek znaša 2094 K 14 vin.

Drobne novice.

»Siamska dvoječka.« V Bucenuki vasi na Romunskem je porodila kmetica dvoječka, ki sta na prsih ob strani skupaj razešena. To bitje ima dve glavi, štiri roke, štiri noge, toda en sam želodec. Duhovnik je krstil dvoječka z imeni Vasile in Jore. Magistratni uradnik je pa vprašal višje oblast, ali naj vpiše enega ali dva otroka v krstni register.

Ponesrečeni avtomobilisti. Bližu Bordeauxa se je v terek prevrnil avtomobil, ki je pokopal pod seboj šoferja in dva gospoda. Eksplodirala

la je posoda za bencin, nakar je začel avtomobil gorati. Dočim sta se šofer in en gospod rešila, je zrakovpivec Johannson pod avtomobilom zgorel.

Koliko porabimo papirja? Na celem svetu je 3965 tovarov za papir, in v njih se izdelata na leto okoli 925 milijonov kg papirja. Polovica se ga porabi za tisk, za časopise 300 milijonov kg. V zadnjih desetih letih se je potrebitina zvišala za tretjino. V splošnem porabi Anglež 115 kg, Američan 1025 kg, Francoz 75 kg, Italijan in Avstrijec po 35 kg papirja na leto.

Nemška prisojenost. V zadnji seji občinskega zastopstva v Karlovi Varih se je sklenilo, da se nemško ime tega mesta »Karlsbad« ne da preloziti. Ko bi gospodje občinski svetovalci v Karlovi Varih le malo pogledali v zgodovino nazaj, bi videli, da je to mesto bilo svoj čas z okolico vred popolnoma češko. S svojim predlogom so se pač samo blamirali.

Žrtov detektivnih romanov. Nekje na Češkem je zadnjič natakarski učenc Landa naenkrat izginil. Zvečer je dobil njegov gospodar vest, da se je fant dal povoziti od vlaka. Vzrok samomoru ni bil takoj znan. Šele ko so v njegovi postelji našli celo vrsto krvavih detektivnih romanov, so prišli na to, da so mu ti romani zmešali glavo.

Karel Vaníček, odlični češki sokolski delavec, je slavil te dni svoj 50. rojstni dan. Vaníček je žrtvoval celo svoje življenje delu za sokolsko idejo, predvsem kot neutrujen vaditelj. Objavil je celo vrsto izvrstnih člankov o sokolski telovadbi, tako da si je s popolno pravico pridobil ime sokolskega pisatelja. Vaníček je tudi izvrsten govornik in je marsikje tudi z ognjevitvo svojo besedo delal propagando za Tyršove ideje.

Björnson. Zdravstveno stanje bolnega pesnika se je precej izboljšalo. Bolnik je delj časa govoril s svojim sinom. Seve ni mogoče reči ali je to izboljšanje trajno. — Soproga Björnsonova, ki je bila noč in dan ob postelji svojega soproga, je zbolela.

Razne stvari.

Politična svoboda na Ogrskem. Med politične svobode spada tudi zborovalna in društvena pravica. Oboje pa je na Ogrskem privilegij »boljših« krogov, Slovaki, Rumuni, socialisti je nimajo. V Turčanskem sv. Martinu so sklicali socialisti shod o reformi volilne pravice, toda oblast je shod prepovedala, češ, da je to vprašanje že razrešeno in bi bilo odveč o njem debatirati. V Čabi so sličen shod prepovedali, češ, da se o tem vprašanju itak že preveč piše v časopisih, brošurah itd. in bi bil shod popolnoma odveč.

Prepir radi honorarja. Pred nekaterimi meseci se je pustil slavni italijanski tenorist Caruso v Milanu operirati. Operacija je bila zelo težavna, ker se je morala izvršiti v grlu. Ako bi se ponesrečila, bi Caruso izgubil svoj krasni tenor. Zdravnik profesor Della Vedova je operacijo zelo srečno izvršil, zahteval pa je tudi zelo lep honorar v znesku 50.000 lir. Carusu se je zdelo to preveč in ker ni hotel plačati, ga je zdravnik tožil. Dne 25. t. m. bi morala biti v Milanu obravnava. Caruso pa se je baje poravnal tako, da plača zdravniku 30.000 lir, s čimer je tudi ta zadovoljen.

Napelenovi reki. Navajamo nekaj najbolj značilnih Napelenovih rekov: Rajši sem prvi med delavci v kaki tovarni kakor nespoštvan umetnik na akademiji. — Kdor od začetka ve, kam gre, ne bo daleč prišel. — Resnično veliki možje so kakor meteori, ki se svetijo in sami sebe uničijo, da razsvetlijejo zemljo. — Domišljija vlada svet. — Kdor hoče biti dober, mora biti močan. — Slabotni značiji so vedno polni strahu in suma. — Iz brezdelja se rode vsa hudodelstva. — Narava mi je podelila dva dragocena darova. To sta: spanje ob vsaki uri, na vsakem kraju in pa to, da ne morem biti nezmeren niti v jedi niti v pijači. Ako bi mero le najmanj prekoračil, bi se mi želodec takoj uprl. — Slava brez spomina je trdnjava brez posadke. — So ljudje, katerih delovanje je redkokdaj odvisno od njihovega mišljenja, marveč vedno le od razmer. — Umri mlad, s tem sem zadovoljen, ne pa, da živiš brez slave, brez koristi za domovino, ne da bi pustil za seboj sledu svojega tukajšnjega bivanja. To se pravi, da nisi živ. — Pesniki so sanjači. — Mairskdo gre za plugom, ki bi moral sedeti v državnem svetu, in marsikdo je minister, ki bi moral biti za plugom. — Ne želim, da se duhovniki mešajo v šolstvo. — Ako dovolim tiskovno svobodo, potem ne bo moja moč trajala tri dni. — Dohodninski davek je zelo dober davek, kajti vsakdo čeznj zabavlja, iz česar sledi, da ga vsakdo plačuje. — Kdor s peresom napada, se mu mora tudi s peresom odgovarjati. — Avstriji se vedo, koliko je

čas vreden. — Dogodki ne smejo nikdar določevati politike, marveč mora politika določevati dogodke. Po zmagi ni sovražnikov, ampak so samo ljudje. — Če se tudi nebo na nas podira, mi ga držimo s koncem svojih sabelj. — Moja zdravila so voda, zrak in čistost. — Ljudje so resnično veliki samo po delih, ki jih ob smrti zapuščajo. — Pravi mož ne pozna sovražstva; njegova jeza, njegova slaba volja ne traja čez minuto; je kakor električen udarec. — Pravim še enkrat, da ne maram cenzure, ker je vsak knjigar odgovoren za dela, ki jih prodaja, ker nečem biti jaz odgovoren za neumnosti, ki se tiskajo; z eno besedo, ker nečem, da bi komi tiraniziral duha. — Ako zmagajo svoji, potem ni govora o svojati, marveč o »narodu«. Ako ne zmagajo, so nekateri pobešeni in postreljeni; potem govorimo o svojati, rebelih in roparjih. — Duhovniki so izgubili gospodstvo takrat, ko so v vadi dobili premoč lajkiji. — Ako se množe prestopki in hudodelstva, potem je to znak naraščajoče revščine in da je ljudstvo slabo vladano. — Mislim, da napravi ljubezen več gorja kot dobrega. Bila bi velika dobrota, ako bi božanstvo obvarovalo človeštvo pred ljubeznijo. — Nisem človek kot so drugi; postave o pravosti in druge take stvari zame ne veljajo. — Vedno dvoboji, in nič kot dvoboji! Ne maram dvobojev! Jaz jih sovražim! To je pogum kanibalov! — Največ svojih generalov sem si izbral iz nižjih slojev. Kjer sem opazil zmoglost, talent in pogum, tam nisem varčeval. Moj princip je bil: Talentu prosto pot! Ne vprašam po nikakih grbihi! — V zmagah, ki sem jih izvojeval, se štejem samo za polovico. Sicer je pa že mnogo, ako se spravlja generala v zvezo z zmago, kajti ni on tisti, ki je zmagal, marveč je to armada. Popolna armada bi bila tista, v kateri vsak oficir ve, kaj mu je pod različnimi okolnostmi storiti. Armada, ki je tej točki najbližja, je najboljša. — Kdor ne živi od dela svojih rok, mora imeti večji razum.

Zlata resnica.

Fran plem. Šuklje, nekdanji svobodomislec, danes klerikalni deželni glavar kranjski, je v »Letopisu Slovenske Matice« v letniku 1877 na strani 54. zapisal naslednje besede:

»Čelo pri najbolj izobraženih ljudeh je to kaj prav navadnega, da izpreminjajo svoja načela (politična), da zapustijo svoje prijatelje in somišljenike ter sramotno pobegnejo v nasprotni tabor. To se godi iz dvojnega vzroka: Ali ni bilo pri njih onega pravega prepričanja, katero izvira le iz resnega premišljevanja in preudarjanja, katero je nasledek temeljitih studij in mnogovrstnih skušenj, in potem je begunstvo nasledek duševne plitvosti in površnosti; ali pa so ti uskoki predrugačili svoje mnenje le iz materijalnih razlogov, iz grde sebičnosti, iz nizke častilakomnosti, iz podlosti in nemoralnosti.«

Tako je Fran plem. Šuklje — obsodil samega sebe.

Telefonska in brzojavna poročila.

Radi stavke v Ajdovščini.

Gorica, 11. februarja. Pred tukajšnjim okrožnim sodiščem se je vršila razprava proti demonstancijam ob priliki stavke narodnega delavstva v predilnici v Ajdovščini dne 25. julija lanskega leta. Obtožnih je bilo 24 oseb, in sicer Ig. Bratina, Fortunat Bavčar, Alojzij Repič, Roza Kalin, Fr. Bizjak, Ant. Lozar, Ciril Erjavec, Fr. Vole, Marija Zorn, Lojza Pipan, Ig. Jerše, Avgust Šulik, Karel Zigon, Karel Gregorc, Ferdo Rakovšek, Andrej Bizjak, Fr. Zorn, Iv. Lulk, Iv. Božič, Fr. Hermasner, Anton Kočevar, Iv. Gabrček, Fr. Bizjak in Fr. Bat. Obtožence je zagovarjal dr. Fran Brnčič, odvetnik v Trstu. Kot priča je bil zaslišan ravnatelj predilnice Ammann, ki je iz svojega stanovanja med demonstracijo z revolverjem streljal na delavce in ranil dve osebi, kar je povzročilo, da so razjarjeni delavci s kamenjem bombardirali predilnico ter pobili okna na ravnateljevem stanovanju. Sodišče je opustilo 22 obtožencev, dva pa obsodilo, in sicer je bil obsojen Ignacij Bratina na 14 dni zapore, Avgust Lulik pa na en mesec toške ječe.

Ministrski svet.

Dunaj, 11. februarja. Jutri sveder 'ma ministralni svet sejo. V slo-

vanskih političnih krogih so rado vedni, ako bo imel baron Bienenrth pogum, povedati svojim ministralnim kolegom, da je rekonstrukcija kabineta neizogibno potrebna in da se ima tudi izvršiti v najkrajšem času.

Bienenrth konferira.

Dunaj, 11. februarja. Ministrski predsednik baron Bienenrth je imel danes dolgotrajno posvetovanje s predsednikom nemško - nacionalnega kluba baronom Chiarajem.

Izvrševalni odbor nemških svobodomiselnih strank.

Dunaj, 11. februarja. Poslanec dr. Sylvester je sklical izvrševalni odbor nemških svobodomiselnih strank na ponedeljek dne 14. t. m.

Zaupni shod hrvatske napredne stranke.

Zagreb, 11. februarja. Včeraj je bil tu zaupni shod hrvatske napredne stranke. Vdeležilo se ga je lepo število zaupnikov. Predvsem se je razpravljalo o političnem položaju, o katerem sta poročala poslanca dr. Lorković in dr. Šurmin. Zaupniki so odobrili politiko, ki jo v zadnjem času vodili poslanci hrvatsko-srbske koalicije. O shodu izide poseben komunik.

Slovensko društvo na Reki.

Reka, 11. februarja. Pravila »Slovenskega društva« so potrjena. Jutri zvečer imajo vsi reški in sušški Slovenci zaupni sestanek v hotelu »Kontinental« na Sušaku. Na tem sestanku bo poročal pripravljalni odbor o svojem delovanju. Ustanovni občni zbor »Slovenskega društva« bo v nedeljo 20. t. m. (Reški Slovenci prosijo rojake za gmotno pomoč. Prispevki se naj pošiljajo na začasnega blagajnika g. Ant. Kralja, posestnika na Sušaku, Uskoška ulica 52.)

Razpor med zagrebškimi in belgradskimi framasoni.

Belgrad, 11. februarja. Med prostozidarskima ložama v Zagrebu in v Belgradu je prišlo do razpora, ker je zagrebška loža sprejela med svoje člane dva katoliška duhovnika. Belgradski framasoni so mnenja, da sta ta dva duhovnika vstopila v ložo samo kot voluhna, da se poučita o framasonskih institucijah. Zagrebčani to odločno zanikajo ter naglašajo, da so popolnoma uverjeni, da sta ona dva katoliška duhovnika po prepričanju prostozidarja in da so jih sprejeli v svojo sredo šele po temeljitim preudarku. Iz Zagreba je prišel poseben odposlanec tamkajšnje lože, da izravna nastali spor. Po vesteh, ki so o tem sporu prodirle v javnost, je članica prostozidarske lože tudi ugledna zagrebška igralka gospica Mihičičeva.

Bolgarski poslanci ne gredo v Carigrad.

Sofija, 11. februarja. Radi nepoistosti ki je v zadnjem času zavladala med Turčijo in Bolgarsko, so bolgarski poslanci opustili svoj namen napraviti poset v Carigrad. Izlet prirede morda kasneje.

Iz Makedonije.

Solun, 11. februarja. Pomiloščen in na Grškem živeča četnika Lukas in Argiri sta pri Kalabaki sestavila močno vstaško četo in z njo vdrila preko meje v Makedonijo. Vlada je poslala proti vstašem močan vojaški oddelek. Vojski so ustrelili pri Jundžilarju četnika Jovana Sterijo. Pri pohodu je bilo vjetih 30 kmetov, ki so podpirali vstaše. Vse te so privdli v Solun, vkljenjene v verige.

Vseslovaška konferenca v Sofiji.

Petrograd, 11. februarja. Slovenski pripravljalni komite je pod predsedstvom poslanca dr. Kramarja sklenil, da se ima vršiti vseslovaška konferenca v Sofiji dne 7. julija. Glavni točki dnevnega reda bosta: ustanovitev vseslovaške banke in razprava o rusko - poljskih odnošajih.

Izdajatelj in odgovorni urednik:
Rasto Pustoslemček.

Umri so v Ljubljani:

Dne 7. februarja: Marija Rajer, kovačeva žena, 61 let, Stari trg 11.
Dne 9. februarja: Marija Oblak, daccarjeva vdova, 79 let, Tržaška cesta 31.
V deželni bolnici:
Dne 6. februarja: Uršula Pohajec, premogarjeva žena, 50 let.
Dne 7. februarja: Ivan Zobavnik, delavec, 27 let.
Dne 8. februarja: Marija Koder, kajzarjeva žena, 47 let.
Dne 9. februarja: Avrelja Rop, stražmeštrova hči, 7 let.

Zitne cene v Budimpešti.

Dne 11. februarja 1910.

Termin.

Pšenica za april 1910 . . .	za 50 kg 14.08
Pšenica za oktober 1910 . . .	za 50 kg 11.74
Rž za april 1910 . . .	za 50 kg 9.78
Koruzna za maj 1910 . . .	za 50 kg 6.63
Oves za april 1910 . . .	za 50 kg 7.30

Elektriko.

Vadimo.

Dejstvo,

da „Sagrada Barber“ (čistilna pasta) je čez 20 let od nobenega drugega na novo nastopajočega sredstva ni moglo biti izpodrinjeno, je najbolje priporočilo tega čisto rastlinskega, mlega na klinih priznanečnega šolede jabolčnega produkta. Skatljice po 70 vin. in 2 K 40 vin. v „Noll. Geleit-Apothek“ na Dunaju I., Operngasse 16. Odlikovano s c. kr. državno nagrado.



Slovinci, kupujte vžigalice v korist družbi sv. Cirila in Metodaj

Meteorološko poročilo.

Vilna od 1. januarja 1910. Srednji letni dež 700 mm.

Letnik	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo
10.	2. pop. 736 1	16	sl. jvzhod	oblačno	
	9. zv. 740 2	-08	sr. jvzhod		
11.	7. zj. 740 5	-28	sl. svzhod		

Srednja večerajšnja temperatura 01°, norm. -07°. Padavina v 24 urah 00 mm.

Sedlarskega pomočnika

sprejme takoj v delo Rudolf Revan, sedlarski mojster v Kočevju. 514

Notarski uradnik

s 1/2 letno sodno in 1/2 letno notarsko prakso, zm. ven vseh sollicitatorskih del, išče službo s 1. marcom v notarski ali odvetniški pisarni vsled odhoda svojega dosedanjega s. f.

Ponudbe na c. kr. notarijat v Žestanjevcih. 469

Mirna stranka išče za stalno

stanovanje

obstoječe iz 4-5 sob in pritikin (kopalnico) za takoj ali najnikov termin.

Ponudbe na dr. Strictiusa v Radovljici. 501

Na Dunaj se odpelje jutri imejteljica modnega ateljeja gospica M. Šarc, in ostane tam teden dni. 507

5000 kron zaslužka

plačam onemu, ki mi dokáže, da moja čudna šbirka

600 kosov za samo 5 K ni priložnostni nakup, in sicer:

Pristna švicaska pat. sist. rem. Roskopf žepna ura točno regul. in ki natančno gre, s 3letno tvorniško pisemno garancijo; ameriška double-zlata oklepna verižica; 2 amer. double-zlata prstana (za dame in gospode); angl. pozlačena garnitura: manšetni, ovratniški in naprsni gumbi; amer. žepni nožek; eleg. svilnata kravata naj-novejšega kroja, barva in vzorec po želji; prekrasna napsna igla s simili-briljantom; mična damska broža, poslednja novost, koristna popotna toaletna garnitura; elegantna, pristno usnj. denarnica; par amer. butonov z imit. žilnatim kamnom; salonski album z najlepšimi pogledi sveta; prekr. kolje za na vrat ali v lasih iz pristnih jutrovskih biserov; 5 indijskih čarovnikov - razvedre vsako družbo in še 550 razl. predmetov, koristnih in neuprljivih pri vsaki hiši - zastoj. Vse skupaj z eleg. sist. Roskopf žepno ura, ki je sama dvakrat toliko vredna, samo 5 kron. Po povzetju ali denar naprej (tudi znamke) pošilja

A. Gelb, razpošiljalnica, Krakov šte. 340.

NB. Kdor naroči dva zavitka, mu pridemen zastoj prima ang. britev ali 6 najfin. platn. žepnih robcov. Za neugajajoče denar takoj nazaj, vsak riziko torej izključen. 512

Ivan Bizovičar

umetni in trg. vrtnar

Ljubljana, Kolezijske ul. 16

se priporoča za nasaditev vrtov, parkov in balkonov. - Velika izbira cvetočih in listnatih rastlin, vrtnic, prezimajočih cvetlic (perone), krasna cvetlična grmovja, konifere, cvetlice za okna in balkone.

Izvršuje šopke, vence in bukete za razne prilike.

Delo umetniško okusno in po solidnih cenah. 1542

Trgovina s cveticami itd.

Naročila na doželo hitro in vestno.

hišna oprava

za 1 sobo se proda takoj radi od-potovanja pri Mariji Holzman v Demšalah št. 8. 508

Krojaškega pomočnika

sprejme takoj v trajno delo LEOPOLD STROS v Idriji.

Trgovski pomočnik

mešane stroke, zmožen slovenskega in nemškega jezika, išče primerno službo. Vstopi lahko takoj. 422 Hubert Vidic v Železni kaplji.

10.000 parov čevljev!

4 pari čevljev samo K 6-50. Vsled ugodnega ogromnega nakupa se odda za to nizko ceno: par moških in par ženskih čevljev, črnih ali rjavih na trakove z močno zbitimi podplati, najnovije oblike, dalje par moških in par ženskih modnih čevljev, elegantnih in lahkih. 510

Vsi 4 pari samo kron 6-50.

Za naročitev zadostuje dolgost. Razpošiljanje po povzetju.

Izvoz čevljev KOHANE, Krakov šte. 31.

Neugajajoče rad zamenjam.

VEČ 400 GODI NA

učiva Humpolec glas suknarskoj trada.

Najbolje suknjo pomočnu robu nudi tvrditka **ANT-TOMEČ** izvoz suknja u Humpolcu (Češka) (izvozi izvoznici) 373

Tri žlice

železnatega vina le-karja Piscočija v Ljubljani, c. in kr. dvornega založnika, vse bujejo množino železa, ki jo mora zaužiti odrasli človek vsak dan, ako njegov organizem potrebuje železa, v na sprotju z drugimi izdelki ki vsebujejo le tako množino železa, ki se dokazano nahaja v vsakem namiznem vinu, in torej nimajo nikake medicinske vrednosti. Pullit. steklenica 2 K 373

C. kr. prv. občna zavarovalnica

Assicurazioni Generali v Trstu

Ustanovljena leta 1831.

Jamstveni zakladi znašajo nad 346 milijonov kron.

Poslovni izkaz zavarovalnega oddelka za življenje.

	meseca januarja 1910
Vložilo se je ponudb	1968
za zavarovano vsoto	K 16.983.496 06
Izgotovljenih polic je bilo	1688
za zavarovano vsoto	K 15.061.958 72
Naznanjene škode znašajo	K 554.702 70

Zahtevajte ceniko! **Največja zaloga** Zahtevajte ceniko!

najfinejših barv in potrebščin

za umetnike, slikarje, kiparje itd., kakor:

- == Dusseldorfske oljnate barve == v puščah za umetniško in študijsko slikanje.
- Horodamove patent. akvarelne barve za šolo in v puščah za študije.
- == Pastelne barve (stogle). == pristne francoske, in za ljudske šole v skatljicah.
- == Tempera barve == za srednje in strokovne šole, za umetnike in prijatelje umetnosti.
- Firneži, olja in retuše za slikarstvo.
- == Slikarsko platno == z oljnatim in krednim temeljem.
- == Vzorci za sobne slikarje == vedno najnovije na razpolago priporoča

Adolf Hauptmann, Prva kranjska tovarna oljnatih barv, firnežev, lahov in steklarstva kleja.

Učenec Učenca

star 13 do 15 let, poštenih staršev, s primerno šolsko izobrazbo, se sprejme v trgovino mešanega blaga pri **Ivanu Razberniku** v Šmartnem pri Liti. 388

Nova hiša na Bledu

z 10 sobami, 3 kuhinjami, 2 kletmi in velikim vrtom, pripravna za vsako obrt, se proda ali pa da tudi za več let v najem brez hišne oprave.

Več se poizve pri **Antonu Slivniku**, Rečica št. 54 na Bledu. 499

Št. 813/V. u. 474

Ustanove za vojaške sirote.

Pri mestnem magistratu ljubljanskem je podeliti za tekoče leto **Jon. Šušnja ustanove** za vojaške sirote v znesku 90 K. Pravico do te ustanove imajo uboge sirote vojaškega rodu.

S potrebnimi dokazili opremljene prošnje za podelitev te ustanove je vlagati do

28. februarja t. l.

v magistratnem vloženem zapisniku.

Mestni magistrat ljubljanski dne 1. februarja 1910.

Vončina I. R. županov namestnik. 474

Naznanilo in priporočilo.

Slavnemu občinstvu vjudno naznanjam, da sem prevzel s 1. februarjem t. l.

brivnico

v Šelenburgovi ulici št. 3 (vogal Knaflrove ulice)

ter se tem potom najtopleje priporočam z vsem spoštovanjem

Emil Navinšek
diplom. brivec za gospode in dame.

Odlikovan na razstavah v Marsellu, Genovi, Karlovih varih in na Dunaju.

C. kr. avstrijske državne železnice.

Izvlaček iz voznega reda.

Veljaven od 1. oktobra 1909.

Odhod iz Ljubljane (juž. žel.)	Prihod v Ljubljano (južne železnice)
7-03 zjutraj: Osebn. vlak v smeri: Trbič, Jesenice, Trbič, Beljak, juž. žel., Gorico, drž. žel., Trst, c. kr. drž. žel., Beljak (čes. Podroščico), Celovec.	7-12 zjutraj: Osebn. vlak iz Berlina, Draždan, Prage, Beljaka, juž. žel., Trbiča, Jesenic, Gorice, Trsta, Trbiča.
7-25 zjutraj: Osebn. vlak v smeri: Grosuplje, Rudolfovo, Straža-Toplice, Kočevje.	8-02 zjutraj: Osebn. vlak iz Kočevja, Straže-Toplice, Rudolfovega, Grosuplja.
8-26 dopoldne: Osebn. vlak v smeri: Jesenice, Beljak, (čes. Podroščico), Celovec, Prago, Draždane, Berlin.	11-23 dopoldne: Osebn. vlak iz Berlina, Draždan, Prage, Celovca, Beljaka, juž. žel., čes. Podroščico in Trbič, Gorice, drž. žel., Jesenic, Trbiča.
11-40 dopoldne: Osebn. vlak v smeri: Trbič, Jesenice, Trbič, Beljak, juž. žel., Gorico, drž. žel., Trst, c. kr. drž. žel., Beljak, (čes. Podroščico), Celovec.	2-00 popoldne: Osebn. vlak iz Kočevja, Straže-Toplice, Rudolfovega, Grosuplja.
1-32 popoldne: Osebn. vlak v smeri: Grosuplje, Rudolfovo, Straža-Toplice, Kočevje.	4-16 popoldne: Osebn. vlak iz Beljaka, juž. žel., Trbiča, Celovca, Beljaka, (čes. Podroščico), Gorice, drž. žel., Trsta c. kr. drž. žel., Jesenic, Trbiča.
8-28 popoldne: Osebn. vlak v smeri: Trbič, Jesenice, Trbič, Beljak, juž. žel., Gorico, drž. žel., Trst, c. kr. drž. žel., Beljak, (čes. Podroščico), Celovec.	8-49 zvečer: Osebn. vlak iz Berlina, Draždan, Prage, Celovca, Beljaka, (čes. Podroščico), Jesenic.
8-23 zvečer: Osebn. vlak v smeri: Trbič, Jesenice, Trbič, Beljak, (čes. Podroščico), Celovec, Prago, Draždane, Berlin.	9-42 zvečer: Osebn. vlak iz Beljaka, juž. žel., Trbiča, Celovca, Beljaka, (čes. Podroščico), Trsta, c. kr. drž. žel., Gorico, drž. žel., Jesenic, Trbiča.
7-40 zvečer: Osebn. vlak v smeri: Grosuplje, Rudolfovo, Straža-Toplice, Kočevje.	9-07 zvečer: Osebn. vlak iz Kočevja, Straže-Toplice, Rudolfovega, Grosuplja.
10 poneči: Osebn. vlak v smeri: Jesenice, Trbič, Beljak, juž. žel., Gorico, drž. žel., Trst, c. kr. drž. žel., Beljak, juž. žel., (čes. Podroščico) Prago, Draždane, Berlin.	11-08 poneči: Osebn. vlak iz Trbiča, Celovca, Beljaka (čes. Podroščico), Trsta, c. kr. drž. žel., Gorice, drž. žel., Jesenic.
8-08 in Ljubljano (državne železnice):	Prihod v Ljubljano (državne železnice):
7-21 zjutraj: Osebn. vlak v Kamnik.	8-46 zjutraj: Osebn. vlak iz Kamnika.
2-08 popoldne: Osebn. vlak v Kamnik.	10-30 dopoldne: Osebn. vlak iz Kamnika.
7-10 zvečer: Osebn. vlak v Kamnik.	8-10 zvečer: Osebn. vlak iz Kamnika.

Časi prihoda in odhoda so navedeni v srednj. evropskem času.

C. kr. državno-železniško ravnateljstvo v Trstu.

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani.

Delniška glavica K 3.000.000. Stritarjeva ulica šte. 2. Rezervni fond 286.000 kron. 14

Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje od dne vloge po čistih **4 1/2 %** Kupuje in prodaja srečke in vrednostne papirje vseh vrst po dnevem kurzu.